



Народное слово

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 июня 2015 года, № 115 (6268)

Четверг

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



Портфель заказов будет полным

В рамках первого этапа Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи в НВК «Узэкспоцентр» открылась отраслевая промышленная ярмарка, в которой участвуют предприятия и организации геологии, топливно-энергетического комплекса, химической, нефтехимической, металлургической промышленности и информационно-телефонной сферы.



Ставшие традиционными за последние годы отраслевые промышленные ярмарки предоставляют производственникам прекрасную возможность демонстрации своего потенциала, пред-

ставления выпускаемой продукции, расширения хозяйственных связей. Также здесь можно найти поставщиков сырья, передового оборудования, комплектующих, пополнить порт-

фель заказов на изготавливаемые товары и изделия, найти партнеров, заинтересованных в реализации совместных проектов, направленных на импортозамещение, локализацию.

В прошлом году в ходе аналогичной ярмарки приняло участие свыше 250 предприятий, которые представили около 1 980 видов продукции, более 80 из которых были новинки, в том числе освоенные по Программе локализации. Об акту-

альности таких мероприятий говорит и тот факт, что посетителями масштабного форума в минувшем году стали более 5 000 человек, среди которых и представители иностранных фирм и компаний. В результате были заключены договоры на поставку продукции в рамках промышленной кооперации на 214,7 миллиарда сумов и по экспорту — на 25,1 миллиона долларов.

В нынешней отраслевой ярмарке принимают участие



Фото Б. Акрамова.

КОНКУРСЫ

Лучшие среди лучших

Как сообщалось ранее, на местах прошли областные этапы конкурса «Самый образцовый консультант схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания». Он направлен на популяризацию передового опыта консультантов, повышение их знаний и улучшение практических навыков.

Активно развиваясь, институт махалли участует в формировании в обществе атмосферы благополучия и социально-духовного равенства, в укреплении семейных ценностей, воспитании духовно богатого и физически здорового подрастающего поколения, во всесторонней поддержке населения, особенно нуждающихся семей, утверждении здорового образа жизни. В Год внимания и заботы о старшем поколении ответственность органов самоуправления граждан еще более повысилась. В соответствии с Госпрограммой ведется работа по заботе о людях преклонного возраста, адресной социальной защите малообеспеченных семей, воспитанию подрастающего поколения в соответствии с многовековыми ценностями и традициями народа, развитию семейного бизнеса и частного предпринимательства.

Сегодня для эффективной деятельности органов самоуправления граждан созданы самые благоприятные условия, — говорит и. о. председателя Сурхандарьинского областного отдела фонда «Махалла» О. Бобоев. — Сходы граждан вносят весомый вклад в развитие частного предпринимательства, семейного бизнеса, совершенствование инфраструктуры территорий, социальную защиту населения, обеспечение занятости молодежи и женщин. Совершенствуется их материально-техническая база. К примеру, почти каждый из 712 сходов граждан нашей области имеет в распоряжении средства связи и компьютеры, обширную правовую и методическую литературу. В органы самоуправления граждан привлекаются люди, имеющие богатый жизненный опыт и авторитет среди населения. Они повышают квалификацию на регулярной основе.

3 стр.

ПАРТНЕРСТВО

Узбекистан — ООН: сотрудничество во имя мира, стабильности и процветания

11–12 июня 2015 года в Узбекистане с визитом будет находиться Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Пан Ги Мун.

Начало плодотворного и многостороннего партнерства с ООН было заложено 2 марта 1992 года, когда наша страна стала полноправным членом организации.

Глава нашего государства принимал участие в ряде саммитов ООН, на которых им были выдвинуты важные не только для Узбекистана, но и всего обширного региона Центральной Азии инициативы, получившие широкое признание и поддержку в мире. Среди них особое место занимает прозвучавшая с трибуны Генеральной Ассамблеи ООН идея о создании в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия (ЦАЗСЯО).

По предложению Президента Ислама Каримова, озвученному в ходе визита в Узбекистан Генерального секретаря ООН Кофи Аннана в октябре 2002 года, был создан Центральноазиатский региональный информационный координационный центр по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (ЦАРИКЦ).

По инициативе Узбекистана в 2010 году была подписана Декларация о сотрудничестве между Секретариатом ООН и Секретариатом Шанхайской организации сотрудничества, направленная на расширение участия этих двух структур в

укреплении региональной безопасности. В развитие этого документа были подписаны меморандумы о взаимопонимании между Секретариатом ШОС и Управлением ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН), а также Секретариатом Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО ООН).

В свою очередь наша страна посещала в октябре 2002 года Генеральный секретарь ООН Кофи Аннан, а в апреле 2010 года — Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун.

В последние годы всестороннее сотрудничество с ООН значительно активизировалось, о чем свидетельствуют состоявшиеся визиты в Узбекистан заместителя Генерального секретаря, администратора ПРООН Хелен Кларк, замести-

теля Генерального секретаря ООН Нойлин Хейзер, Генерального директора Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) Жозе Грациану да Силва, Генерального секретаря Всемирного туристской Организации (ЮНВТО) Талеба Рифаи, Генерального директора Организации по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) Ирины Боковой, Генерального директора Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Маргарет Чен.

Приоритетные направления партнерства с ООН определила миролюбивая политика нашего государства и его приверженность соблюдению принципов и норм международного права. Так, большой опыт конструктивного взаимодействия накоплен в области обеспечения безопасности. Узбекистан является участником основополагающих международных соглашений и договоров в сфере разоружения и нераспространения. Наша республика присоединилась к 13 конвенциям ООН по борьбе с терроризмом.

2 стр.

В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

Реформы в интересах прав человека

Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» провел социологический опрос на тему «Реформа судебно-правовой системы в зеркале общественного мнения».

В исследовании были задействованы горожане и сельчане, мужчины и женщины, люди различного возраста и профессий, национальности и вероисповедания, уровня образования.

Целью исследования было выявить степень информированности граждан о ходе проводимых в нашей стране реформ в судебно-правовой сфере и оценку их эффективности, а также динамику роста правовой грамотности населения.

С первых лет независимости одним из ключевых приоритетов строи-

тельства правового государства является последовательная демократизация и либерализация судебно-правовой системы. Одна из главных задач реформирования этой сферы — создание основ гражданского общества, обеспечение защиты прав и свобод человека.

По полученным данным можно судить, что подавляющее большинство граждан достаточно хорошо информировано о целях, сути и результатах реформ.

3 стр.

ПРИЗНАНИЕ

Вклад в реализацию глобальной программы

В Риме состоялась церемония награждения государств — членов Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) за усилия по искоренению голода. Республика Узбекистан стала одной из 14 стран мира, получивших в нынешнем году награды за достижение Целей развития тысячелетия в области обеспечения продовольственной безопасности.

Вручение этой авторитетной награды Узбекистану — событие исторического значения. Ведь чуть более 25 лет назад, на заре независимости наша страна вынуждена была завозить из-за рубежа основные продовольственные товары, включая пшеницу, крупы, мясо, молочные продукты, яйца и сахар. Сейчас Узбекистан не только самостоятельно обеспечивает свои нужды в продовольственной продукции, но и экспортует ее.

История этого достижения богата событиями. Став независимой, наша страна полностью отказалась от изжившей себя административной планово-распределительной системы. Под руководством Президента Ислама Каримова был избран курс на поэтапный переход к рыночным отношениям. В частности, были созданы частные фермерские хозяйства, усовершенствованы производственные отношения на

селе, внедрены организационные структуры управления сельскохозяйственным производством, обеспечена правовая защита производителей сельхозпродукции.

Все эти меры на фоне благоприятных природно-климатических условий создали широкие возможности для выращивания свежих фруктов и овощей. В свою очередь, рост производства сельскохозяйственной продукции привел к мощному развитию отечественных предприятий пищевой промышленности.

В конечном счете все это способствовало решению вопросов продовольственного обеспечения населения. Более того, были достигнуты высокое качество и безопасность потребляемых населением пищевых продуктов, рациональные нормы здорового питания.

2 стр.

Узбекистан – ООН: сотрудничество во имя мира, стабильности и процветания

1 стр.

Взаимодействие Узбекистана с ООН также охватывает вопросы экологии и защиты окружающей среды, прежде всего проблему Аральского моря.

Сознавая всю серьезность этой разрушительной и масштабной экологической катастрофы, Президент Ислам Каримов на 48-й сессии Генеральной ассамблеи ООН 28 сентября 1993 года застрелил внимание мирового сообщества на этой проблеме и предложил действенные меры по ее решению. Этот призыв также нашел всестороннюю поддержку, и в 1993 году по инициативе руководителя нашей республики главами пяти государств Центральной Азии был учрежден Международный фонд спасения Арала (МФСА). В 2008 году Фонду был предоставлен статус наблюдателя при Генеральной ассамблее ООН.

В рамках своего визита в Узбекистан в апреле 2010 года Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун посетил зону Приаралья и ознакомился с масштабной работой, проводимой в Республике по ликвидации последствий экологической катастрофы. Практическим итогом этого визита стало принятие совместной программы ООН и правительства Узбекистана «Обеспечение жизнедеятельности населения, пострадавшего в результате кризиса Аральского моря».

Всестороннюю поддержку Генерального секретаря получила и «Про-

грамма мер по ликвидации последствий высыхания Арала и предотвращению катастрофы экосистем в Приаралье», которая была распространена в качестве официального документа 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 16 сентября 2013 года.

В октябре 2014 года представители ООН в числе 24 международных и региональных организаций, финансовых институтов, наряду с учеными и экспертами из 26 стран приняли участие в состоявшейся в городе Ургенче Международной конференции «Развитие сотрудничества в регионе бассейна Аральского моря по смягчению последствий экологической катастрофы». По итогам данного форума были подписаны документы о реализации национальных и региональных проектов на общую сумму более 3,2 млрд. долларов.

Интенсивно развивается сотрудничество Узбекистана и ООН в социально-экономической и культурно-гуманитарной сферах. Так, за период с 1993 по 2014 год совместно с агентствами ООН в Узбекистане было реализовано 442 проекта на сумму свыше 434 млн. долларов. Данные проекты были осуществлены в таких областях, как достижение Целей развития тысячелетия (ЦРТ), укрепление государственного управления, охрана окружающей среды, сельское хозяйство, здравоохранение, культура, наука и образование, энергетика, коммуникации и другие.

Совместно с Детским фондом ООН (ЮНИСЕФ) и Фондом ООН по народонаселению (ЮНФПА) в Узбекистане реализуются программы по охране здоровья населения и обеспечению гендерного равенства. Они, в частности, направлены на укрепление здоровья детей, профилактику инфекционных заболеваний и вакцинацию, повышение медицинской культуры в школах и дошкольных учреждениях, обеспечение соблюдения санитарно-гигиенических норм, а также усиление роли женщин в обществе, возможностей их труда, доступности услуг в области репродуктивного здоровья.

При непосредственной поддержке агентств ООН в Узбекистане за последние годы были проведены крупные международные конференции, посвященные вопросам охраны материнства и детства, продовольственной безопасности, исторического наследия мыслителей средневекового Востока и другие.

В июне 2014 года в ходе визита в Республику Генерального директора ФАО Жозе Грациану да Силва было подписано Соглашение об учреждении представительства Организации в Ташкенте, а в октябре 2014 года — «Рамочная программа сотрудничества ФАО для Узбекистана».

В октябре 2014 года Всемирная туристская организация ООН (ЮНВТО) провела 99-ю сессию своего

Исполнительного совета в Самарканде, что стало ярким подтверждением признания огромного туристического потенциала нашей страны.

Сохранению и популяризации богатого историко-культурного наследия Узбекистана содействует ЮНЕСКО.

В частности, под эгидой ЮНЕСКО в международном масштабе были отмечены знаменательные юбилеи исторических городов Узбекистана и великих предков нашего народа.

В Список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО включены древние города Самарканда и Шахрисабз, а также исторический центр Бухары, комплекс Ичанкала в Хиве. 27 ноября 2014 года Комитет ЮНЕСКО по охране нематериального культурного наследия на IX сессии в Париже включил узбекское искусство остропловия «Аския» в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества. При содействии ЮНЕСКО, начиная с 1997 года, в Самарканде каждые два года проводится Международный музыкальный фестиваль «Шарк таронари».

Таким образом, сегодня можно с полной уверенностью сказать, что за пройденные 23 года отношения между Узбекистаном и ООН были насыщены значимыми событиями и динамично развиваются по всем направлениям.

Нынешний визит Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна в нашу страну является знаковым событием и свидетельствует о важном значении, придаваемом Узбекистаном и ООН многогранному и продуктивному сотрудничеству, направленному на международное развитие и процветание.

ИА «Жахон».

Портфель заказов будет полным

1 стр.

Передовик Центральной Азии по черной металлургии АО «Узметкомбинат», выполняя Программу локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации, производит высококачественную конкурентоспособную, импортозамещающую и экспортноориентированную продукцию. Так, в прошлом году произведено продукции на 10,8 миллиарда сумов, при прогнозе на 7,5 миллиарда сумов, что составляет 144 процента от запланированного.

— На нашем предприятии с целью производства импортозамещающей продукции налажено сотрудничество со многими предприятиями страны, — отмечает заместитель руководителя инженерного центра, начальник департамента инвестиций Нариман Умеров. — К примеру, только в минувшем году заключены договоры в рамках Промышленной ярмарки и Кооперационной биржи рассказали специалисты АО «Узбекуголь».

— Наряду с разработкой и внедрением целого ряда

на достигнутом, стремимся и дальше развивать кооперационные связи. И такие форумы, как сегодняшняя ярмарка, открывают перед нами широкие возможности.

Впервые принимают участие на ярмарке представители СП ООО «Quyoshiqil energiyasi». Предприятие выпускает водонагреватели на основе возобновляемых источников энергии.

— Прежде чем организовать предприятие, мы внимательно изучили внутренний рынок, его потребности, — говорит специалист компании Зухриддин Парманов.

Инновационное оборудование, которое мы предлагаем, незаменимо для сельских жителей, особенно отдаленных районов. Нам удалось привлечь немало потребителей, а участие на этой ярмарке значительно расширит круг наших возможностей.

О положительной динамике роста заключения договоров в рамках Промышленной ярмарки и Кооперационной биржи рассказали специалисты АО «Узбекуголь».

— Наряду с разработкой и

мер по совершенствованию структуры управления отраслью и его подразделений, технологии добычи угля, рациональному использованию ТЭР особое внимание уделяется и импортозамещению, производству высококачественной продукции, — говорит главный механик АО «Узбекуголь» Игорь Цой. — Так, по Программе локализации в филиале «Завод РГГО» АО «Узбекуголь» стартовал проект по планомерному освоению и изготовлению запасных частей к горнотранспортному и горношахтному оборудованию.

И только за минувший год объем производства, работ в этом направлении достиг 3 400 миллионов сумов. Немало интересного о своем производстве, выпускаемой продукции рассказали и другие участники отраслевого промышленного форума в ходе презентаций. Они представили технические и технологические возможности отрасли и предприятий, продемонстрировали привлекательные для сотрудничества проекты.

Для обеспечения широкого доступа отечественных и зарубежных покупателей, фирм и компаний, намере-

вающихся осуществлять закупки отечественной продукции или создать производство в Узбекистане, дирекцией МПЯКБ ежегодно издается электронный каталог «Промышленная продукция Узбекистана», который содержит информацию о производимых в республике товарах и оказываемых услугах. Новый электронный каталог выпущен на русском и английском языках и охватывает более 30 тысяч видов продукции, выпускаемых свыше 10 тысячами предприятий страны.

Проводится также большая работа по привлечению иностранных партнеров, заинтересованных как в приобретении экспонируемой продукции, так и в промышленной кооперации по освоению наиболее востребованных видов импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, включая организацию производства в Узбекистане.

На открытии отраслевой промышленной ярмарки выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

шенно новых и современных методов организации труда, грамотности граждан, особенно выпускников профессиональных колледжей. На основании Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения, утвержденной Олий Мажлисом Республики Узбекистан, в 2014 году создано свыше 980 тысяч рабочих мест, в том числе для представителей молодого поколения. Также реальные доходы населения только в 2014 году выросли на 10,2 процента.

На заседании фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» особое внимание было обращено на поспособствование и целеанаправленную работу по дальнейшему реформированию и развитию системы здравоохранения. Отмечалось, что в 2014 году на развитие данной сферы было направлено 4 507,2 млрд. сумов, или 24,4 процента от всех расходов на социальную сферу и социальную поддержку населения.

В 2015 году начата активная реализация мероприятий, предусмотренных в Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении», по оказанию должного внимания и всесторонней поддержки пожилых людей, повышению качества их медицинского и социального обслуживания, на финансирование которых за счет всех источников направлено около 593 млрд. сумов.

— Одним из важнейших направлений социальной политики государства является повышение уровня занятости населения, — говорит член фракции А. Юнусова. — Поэтому наша фракция, исходя из своей предвыборной программы, выступает за внедрение социальной

политики и приятия мер по ускорению процессов модернизации, технического и технологического обновления промышленного

сектора. В частности, в 2014 году на финансирование расходов социальной сферы и социальной поддержки населения из Государственного бюджета было выделено 18 493,8 млрд. сумов, что составляет 58,8 процента от общего объема расходов. В первом квартале текущего года финансирование социальных расходов составило около 56,7 процента от общих расходов. Это способствовало повышению уровня и качества жизни граждан, особенно социально уязвимых слоев населения.

В 2015 году начата активная

реализация мероприятий, пре-

дусмотренных в Государствен-

ной программе «Год внимания и

заботы о старшем поколении»,

по оказанию должного внимания

и всесторонней поддержки по-

жилых людей, повышению каче-

ства их медицинского и социаль-

ного обслуживания, на финанси-

рование которых за счет всех

расходов на социальную сферу и

социальную поддержку насе-

ления.

А в первом квартале 2015 года на эти цели было выделено 1 037,9 млрд. сумов, или 24,1 процента от всех расходов на социальную сферу.

Наряду с этим, была корен-

ным образом пересмотрена де-

ятельность сельских врачебных

пунктов, осуществлены меры по

внедрению материально-техни-

ческой базы управлений здраво-

охраны, а также проведены ме-

роприятия по улучшению

условий труда в сельской

медицине.

Члены фракции отметили, что в 2014 году на первом квартале 2015 года в центре внимания оставались вопросы дальнейшего развития социальной

политики и приятия мер по уско-

рению процессов модернизации,

технического и технологическо-

го обновления промышленного

сектора.

Члены фракции отметили, что в 2014 году на первом квартале 2015 года в центре внимания оставались вопросы дальнейшего развития социальной

политики и приятия мер по уско-

рению процессов модернизации,

технического и технологическо-

го обновления промышленного

сектора.

Члены фракции отметили, что в 2014 году на первом квартале 2015 года в центре внимания оставались вопросы дальнейшего развития социальной

политики и приятия мер по уско-

рению процессов модернизации,

технического и технологическо-

го обновления промышленного

сектора.

Члены фракции отметили, что в 2014 году на первом квартале 2015 года в центре внимания оставались вопросы дальнейшего развития социальной

политики и приятия мер по уско-

рению процессов модернизации,

технического и технологическо-

го обновления промышленного

сектора.

Члены фракции отметили, что в 2014 году на первом квартале 2015 года в центре внимания оставались вопросы дальнейшего развития социальной

политики и приятия мер по уско-

рению процессов модернизации,

технического и технологическо-

го обновления промышленного

сектора.

Члены фракции отметили, что в 2014 году на первом квартале 2015 года в центре внимания оставались вопросы дальнейшего развития социальной

политики и приятия мер по уско-

рению процессов модернизации,</p

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Все условия для оздоровления и отдыха

Почти 59 тысяч человек — такова численность коллектива государственного предприятия «Навоийский горно-металлургический комбинат». Каждый сотрудник — в центре внимания руководства предприятия, проводящего большую работу по его социальной защите.

НГМК — один из флагманов отечественной экономики. В его структуре не просто обычные промышленные подразделения, а градообразующие предприятия. Эффективную деятельность комбината определяет его коллектив, которому в свою очередь руководство создает все необходимые условия. О них говорилось на организованной пресс-конференции, которая прошла в городе Навои.

Социальная инфраструктура предприятия — это пять медико-санитарных учреждений, два санатория-профилактория «Металлург» и «Шахтёр», пансионат «Горняк», база отдыха «Лазурная», девять культурных учреждений, 11 загородных и городских детских оздоровительных лагерей, современные спортивные комплексы. За последние четыре года сдан в эксплуатацию зал гимнастики в Учкудуке, специализированный современный

фехтовальный зал в областном центре, спорткомплекс в Марбулаке и другие объекты.

Как отметили участники мероприятия, около 30 тысяч работников вместе с семьями вовлечены в спортивную жизнь. Регулярно занимаются в секциях 6 400 человек. В прошлом году на первенствах и чемпионатах республики, международных соревнованиях, спортивными соревнованиями НГМК было завоевано 414 золотых, серебряных и бронзовых медалей.

Создание надлежащих условий труда и отдыха, оздоровление работников — приоритетная задача руководства комбината. Только на закупку спецодежды и индивидуальных средств защиты в прошлом году было затрачено 12,5 миллиарда сумов. На специальное питание, в том числе молочное, израсходовано 28 миллиардов сумов. Медико-санитарные отделы, профилак-



Фото автора

тории оснащаются новым медицинским и физиотерапевтическим оборудованием. В прошлом году «Металлург» получил аппараты для электрофореза, магнито- и электротерапии, ЭКГ и многое другое. Приглашает НГМК и зарубежных медицинских светил для медицинского обследования своих сотрудников.

Большое внимание уделяется решению жилищных вопросов. Каждый год возводятся многоэтажные дома в Зарафшане,

Учкудуке, поселке Заркент. Только в прошлом году около 200 работников вместе с семьями переехали в новые служебные квартиры. И это лишь часть проделанной комбинатом масштабной социальной поддержки работников.

— В новом коллективном договоре на 2015–2017 годы, который принял недавно, мы прописали новые льготы для работников, — говорит председатель совета профсоюзов НГМК И. Рах-

матов. — Теперь их стало больше, как и возможностей у горняков в плане повышения производительности труда.

Как было отмечено выше, комбинат заботится не только о своих работниках, но и об их семьях. Этим летом в загородных и дневных детских оздоровительных лагерях отдохнули свыше 9 500 детей рабочих и служащих. Накануне Международного дня защиты детей в городе Зарафшане, который находится в центре пустыни Кзылкум, состоялась церемония открытия аквапарка. На его строительство комбинат затратил 2,5 миллиарда сумов.

Успешно реализуется и Госпрограмма «Год внимания и заботы о старшем поколении». За четыре месяца текущего года на эти цели затрачено около девяти миллиардов сумов. Благодаря такой многогранной работе коллектива ГП НГМК уверенно идет к новым успехам и победам, вносит весомый вклад в укрепление экономики страны, повышение благосостояния ее граждан.

**Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.**

Реформы в интересах прав человека

1 стр.

Они полностью поддерживают эти преобразования, осознавая их четкую направленность на утверждение в нашей жизни верховенства закона, всестороннее обеспечение и защиту прав человека. 95,5 процента реципиентов убеждены в том, что реформирование судебно-правовой системы обусловлено требованием времени — расширением процессов демократизации и формирования гражданского общества. Ответы участников опроса свидетельствуют о том, что реформа судебно-правовой системы в Узбекистане осуществляется достаточно эффективно, ощущаются ее реальные позитивные результаты.

Абсолютное большинство граждан (96,8 процента)

по-прежнему полностью поддерживают отмену смертной казни в Узбекистане с 1 января 2008 года, а также расширение сферы применения института «Хабаскоргус». Эти важнейшие решения являются ярким подтверждением последовательности проводимого курса на либерализацию и гуманизацию судебно-правовой системы, сближение в стране принципа неприкосновенности прав и свобод личности.

Среди населения растет понимание того, что человек, живущий в правовом обществе, должен обладать определенными правовыми знаниями и иметь активную жизненную позицию. Как показал мониторинг, в стране наблюдается рост стремления к правовому

образованию и самообразованию. Исследованием отмечается, что наметилась устойчивая тенденция стремления абсолютного большинства граждан не нарушать законы. Почти 83 процента граждан называли себя законопослушными. Подавляющее большинство реципиентов (88,6 процента) считает, что стремление соблюдать законность у граждан Республики Узбекистан за последние годы возросло.

Около 90 процентов опрошенных отметили, что за период реализации судебно-правовой реформы достигнуты существенные, значимые и устойчивые результаты во всех сферах жизни общества, в том числе в работе органов, призванных защищать права человека.

Позитивная оценка этих достижений подтверждается общественным мнением о том, что основным критерием эффективности реформы, ее соответствия демократическим принципам является обеспечение каждому гражданину нашей страны возможность защитить свои права в условиях верховенства закона. Почти 93 процента реципиентов чувствуют полную правоохранительную защищенность от возможного нарушения и ущемления их гражданских прав и свобод.

В целом результаты социологического исследования свидетельствуют о том, что за годы независимости в нашей стране сформирована развитая система защиты прав человека, утвержден принцип верховенства закона.

По материалам Центра «Ижтимой фикр» подготовила Сайёра АЗИМОВА.

исследование показывает, что проведение бесед с призывающими и их родителями, организация мероприятий с участием членов Сената и депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, деятелей культуры и искусства, представителей общественности. На них особое внимание уделяется разъяснению сути и значения реформ, проводимых в Вооруженных Силах, достижениям нашего народа за годы независимого развития государства.

Проводимая Общественным советом масштабная работа способствует обеспечению здоровой морально-духовной атмосферы в воинских частях, повышению престижа службы в армии среди молодежи, успешному решению задач по улучшению социально-бытовых условий военнослужащих, социальной защитеуволенных в запас.

В ходе пресс-конференции представители СМИ получили ответы на вопросы, касающиеся деятельности Общественного совета и преобразований, осуществляемых в национальной армии.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

и их семей, проведение бесед с призывающими и их родителями, организация мероприятий с участием членов Сената и депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, деятелей культуры и искусства, представителей общественности. На них особое внимание уделяется разъяснению сути и значения реформ, проводимых в Вооруженных Силах, достижениям нашего народа за годы независимого развития государства.

Проводимая Общественным советом масштабная работа способствует обеспечению здоровой морально-духовной атмосферы в воинских частях, повышению престижа службы в армии среди молодежи, успешному решению задач по улучшению социально-бытовых условий военнослужащих, социальной защитеуволенных в запас.

В ходе пресс-конференции представители СМИ получили ответы на вопросы, касающиеся деятельности Общественного совета и преобразований, осуществляемых в национальной армии.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Обеспечивая открытость и прозрачность

Большую роль в формировании у молодежи твердой гражданской позиции, популяризации технических и прикладных видов спорта, организации военно-спортивных соревнований, проведении встреч и бесед в высших военных образовательных учреждениях и воинских частях играет Общественный совет, созданный при Министерстве обороны по инициативе Президента республики.

Его организация стала логичным продолжением по координации работы в данном направлении, укреплению связей между национальной армией и народом страны. Итоги его работы и очередные задачи были обсуждены на пресс-конференции на тему «Общественный совет при Министерстве обороны Республики Узбекистан и механизм гражданского контроля над Вооруженными Силами», состоявшейся в Национальном пресс-центре.

В ходе мероприятия были даны разъяснения о значении механизмов обеспечения открытости и прозрачности в деятельности военного

ведомства, говорилось о мерах, осуществляемых Общественным советом по привлечению граждан и общественных объединений к формированию и реализации государственной политики в области обороны и военного строительства, повышения престижа военной службы и воинских профессий, совершенствования системы духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания военнослужащих и допризывной молодежи.

Как отметили участники встречи, члены совета постоянно выезжают на места с целью ознакомления с условиями, созданными для военнослу-

жащих и их семей, проведение бесед с призывающими и их родителями, организация мероприятий с участием членов Сената и депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, деятелей культуры и искусства, представителей общественности. На них особое внимание уделяется разъяснению сути и значения реформ, проводимых в Вооруженных Силах, достижениям нашего народа за годы независимого развития государства.

Проводимая Общественным советом масштабная работа способствует обеспечению здоровой морально-духовной атмосферы в воинских частях, повышению престижа службы в армии среди молодежи, успешному решению задач по улучшению социально-бытовых условий военнослужащих, социальной защитеуволенных в запас.

В ходе пресс-конференции представители СМИ получили ответы на вопросы, касающиеся деятельности Общественного совета и преобразований, осуществляемых в национальной армии.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Реклама и объявления

АО «Узбекский металлургический комбинат»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

Заказчик тендерных торгов и контрактодержатель — АО «Узбекский металлургический комбинат».

Источник финансирования закупки — собственные средства комбината.

Работчик органом, осуществляющим практическую организацию тендерных торгов, является ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Предмет тендера — закупка одного комплекта дымососа для отсоса пыли и газа, с осуществлением

шеф-монтажных, пусконаладочных работ, приемо-сдаточных испытаний и обучением персонала.

Гарантийный срок — не менее 36 месяцев после ввода оборудования в эксплуатацию.

Максимальная цена оборудования с учетом осуществления шеф-монтажных, пусконаладочных работ, проведения приемо-сдаточных испытаний и обучения персонала составляет 980,0 тыс. долларов США.

Срок поставки — 150 дней со дня осуществления авансового платежа по заключенному договору.

В тендере могут принять участие как отечественные производители (поставщики), субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, так и иностранные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в нем.

Подробные условия тендерных торгов указаны в приглашении к тендерным торкам и тендерной документации.

Тендерная документация предоставляется на платной основе.

Тендерные предложения принимаются до 18.00 13 июля 2015 года.

Для получения более подробной информации обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, каб. 1, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Оrientir — за городским управлением Центрального банка Республики Узбекистан, здание фонда «Нуроний».

Телефоны: (+998 71) 233-22-61, 233-97-14. Тел./факс (+998 71) 233-23-61.

Сайт: www.tashkenttender.uz e-mail: tashkenttender@mail.ru и info@tashkenttender.uz

842R/422

Лучшие среди лучших

1 стр.

Сурхандарьинский областной этап конкурса

в котором состязались 14 консультантов, проходил в городе Термезе. Им было что рассказать, чем поделиться с коллегами. У них за плечами опыт работы в области популяризации среди населения национальных ценностей и здорового образа жизни, обеспечения социальной стабильности, укрепления международной дружбы, семейных ценностей, духовного воспитания молодежи. Следует отметить, что эти и другие направления повседневной деятельности консультантов сходов граждан способствуют эффективности социально-экономических реформ на местах, формированию сильного гражданского общества. А по итогам состязательного форума победила команда из 2,5 миллиарда сумов.

Успешно реализуется и Госпрограмма «Год внимания и заботы о старшем поколении». За четыре месяца текущего года на эти цели затрачено около девяти миллиардов сумов. Благодаря такой многогранной работе коллектива ГП НГМК уверенно идет к новым успехам и победам, вносит весомый вклад в укрепление экономики страны, повышение благосостояния ее граждан.

**Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.**

Хорезмской областной этап

В представлениях одиннадцати консультантов жюри особо подмечало их мнения по вопросам укрепления национальных ценностей, отношению к проведению свадебных торжеств без помпезности, знаниям в области канонадательства. Кроме того, участники конкурса представили материалы, раскрывающие суть их деятельности. По итогам выполненных условий лучшей была признана Сора Раджабова — консультант схода граждан «Янги шайманова».

Благодаря конкурсу мы обменялись с коллегами опытом в деле обеспечения граждан выступлениями на местах, формирования сильного гражданского общества. А по итогам состязательного форума победила команда из 18 консультантов, победивших на районных (городских) этапах. Они продемонстрировали свои знания, коммуникабельность, ведь им приходится ухаживать за семьями споры. Но главная их заслуга — умение поддерживать международную дружбу и согласие в махаллях, занять полезным делом молодежь. Лучший здесь была признана консультант схода граждан «Шавот» Хазараспского района.

В махаллях Сырдарьинской области в настоящее время трудятся 209 консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. Примечательно, что все они имеют богатый жизненный и профессиональный опыт, стали близкими друзьями каждого жителя своей территории.

— Особое внимание мы стараемся обращать на всестороннее воспитание подрастающего поколения в наименее благополучных семьях, стабильной духовной атмосфере, распространения согласия в семьях, занятий и спорта. — говорит Ф. Хайитматова. — Несомненно, все это поможет совершенствовать дальнейшую работу, создать почву для внедрения современных методов.

Аналогичный конкурс проходил и в Ферганской области, где в жесткой конкуренции опередила своих коллег консультант схода граждан «Янги замон» Дангаринского района Саноатхон Эргашева. Она будет представлять регион в финале

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

За экспериментом — внедрение

В Узбекистане подготовка кадров технических специальностей уделяется большое внимание. В последние годы ставка делается на международное сотрудничество вузов, применение последних достижений мировой педагогики.

Современная инженерная наука, а тем более, когда речь идет о сфере информатики, непосредственно связана с изучением передового опыта, широкой интеграцией отраслевых предприятий и компаний, самостоятельной разработкой актуальных направлений, могущих дать промышленности и потребителям новинки, улучшающие производство или качество жизни. При этом важное значение приобретает подготовка бакалавров и магистров, способных по окончании вуза работать с современной электронной техникой, использовать на производстве и в сельском хозяйстве прикладные компьютерные программы, участвовать в необходимых научных исследованиях.

Сегодня в стране много делается для оптимизации учебного процесса в университетах и институтах, подготовки и повышения квалификации в них профессорско-преподавательского состава. В частности, постановление Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки кадров в области информационно-коммуникационных технологий» определяет широкий круг задач данной сферы. В его рамках реализуются программы, которые не



только значительно укрепили и обновили материально-техническую базу вузов, но и вывели на новый уровень стандарты образования, изменили подход преподавателей к своему делу, основанный теперь на знаниях, полученных в ведущих странах мира.

Например, в Ташкентском университете информационных технологий введена система повышения профессионального мастерства молодых педагогов, основанная на зарубежных стажировках. На сегодня свыше 60 человек прошли ее в таких известных университетах Южной Кореи, как Сеульский национальный, Инха, КАИСТ, Ингам, и других. ТУИТ наладил также международное сотрудничество с 25 профильными университетами и научно-исследовательскими центрами, ведущими компаниями из 16 стран. Его лучшие студенты продолжают учебу в магистратуре и докторантуре в престижных вузах и учебных центрах Франции, Германии, Индии.

Полезной инициативой по внедрению в Республику передовых учебных технологий стал и завершившийся недавно в ТУИТ Республиканский научно-практический симпозиум

«Использование ИКТ в образовании: изучение опыта Южной Кореи». Его участники, а это свыше 350 преподавателей высших учебных заведений, представителей министерств и руководителей вузов, заслушали доклады и обсудили такие актуальные темы, как перспективы развития международного межвузовского сотрудничества, система подготовки бакалавров, магистров и докторов наук на примере зарубежных институтов и другие вопросы.

Большой интерес у коллег вызвали методология и опыт ташкентского университета в оценке профессиональной деятельности педагогов и знаний студентов.

Благодаря использованию в последние годы современного оснащения аудиторий и лабораторий вместе с интерактивными методами обучения, лучшего зарубежного педагогического опыта студенты не только усваивают теоретические знания и

обращают практические навыки своей будущей профессии, но и занимаются изобретательством. Их широкое применение в будущем позволит насытить экономику отечественными энергосберегающими и экологическими автоматизированными технологиями. Например, на приуроченной к симпозиуму выставке студенческих разработок и новаций, использующих ИКТ, интерес посетителей вызвал автоматическая солнечная панель, созданная при участии студентов первого курса Бахта Садыбаева в лаборатории робототехники.

— При использовании в полевых условиях стационарных неподвижных фотоэлектрических станций к полудню возникает их нагрев за счет мощного солнечного излучения, — рассказывает ассистент кафедры основ информатики университета Джанбек Таджиев. — Это создает длительную проблему, потому как за счет повышения электрического

сопротивления панель надолго отключается и не вырабатывает ток. Наше техническое решение устраняет это за счет специальных датчиков, которые отслеживают температуру устройства, и, если нужно, сервомоторы меняют солнечный угол всей панели. Электростанция работает экономически эффективно, отсутствует ее отключение. Сейчас мы продолжаем испытания на территории вуза.

Еще один пример удачного с точки зрения экономических показателей изобретения лаборатории — это небольшой автоматический парник с капельным орошением, который может стать хорошим подспорьем в хозяйствах фермеров и жителей поселков, находящихся в отдаленных пустынных и предгорно-горных районах. Его конструкция спасает растения от перегрева днем, автоматически прогревая, а при снижении температуры воздуха или наступлении ночного периода плавно уменьшает объем теплицы. Тем самым снижается энергопотребление, требуемое для подогрева воздуха.

На сегодня подготовка высококвалифицированных отраслевых кадров является одним из главных условий успешной модернизации экономики. При этом тесное сотрудничество и международный обмен опытом в вузовской системе, использование ее учреждениями информационно-коммуникационных технологий все больше становится решающим фактором развития страны.

Константин САЙДАЛИЕВ, наш корр.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

На правах рекламы

Филиал Российской государственного университета нефти и газа имени И. М. Губкина в городе Ташкенте

объявляет прием на 2015/2016 учебный год по следующим направлениям и специальностям:

1. Нефтегазовое дело

- Профили подготовки:
- «Бурение нефтяных и газовых скважин»
 - «Эксплуатация и обслуживание объектов добычи нефти»
 - «Эксплуатация и обслуживание объектов добычи газа, газоконденсата и подземных хранилищ»
 - «Сооружение и ремонт объектов систем трубопроводного транспорта»

2. Экономика

- Профиль подготовки:
- «Экономика предприятий и организаций»

3. Технология геологической разведки

Вопросы, связанные с организацией работы по приему студентов в филиал, решаются приемной комиссией и отборочной комиссией РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина.

Прием документов в филиал начинается с 15 по 30 июня 2015 года по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 34. Телефон для справок (+99871) 262-70-19.

Для участия во вступительных испытаниях в филиал РГУ нефти и газа имени И. М. Губкина в городе Ташкенте необходимо представить следующие документы:

1. Документ государственного образца о среднем (полном) общем или среднем профессиональном образовании (оригинал).
2. Паспорт и 2 его ксерокопии (первые страницы). При наличии биометрического паспорта представляются оригинал паспорта и два нотариально заверенных переводы паспорта.
3. Медицинскую справку формы 086у с указанием полученных вакцин (прививок).
4. 8 фотографий 3x4 см.
5. Отношение к воинской обязанности (приписное свидетельство) и его ксерокопию.
6. Копию трудовой книжки (для лиц, окончивших учебные заведения до 2015 года).
7. Папку-скоросшиватель для личного дела.
8. Конверт.

Экзамены проводятся по предметам:

3 июля 2015 года	математика	письменно
7 июля 2015 года	физика	письменно
7 июля 2015 года	иностранный язык (английский)	устно
10 июля 2015 года	русский язык	письменно

Консультации проводятся по предметам:

2 июля 2015 года	математика	—	в 10.00
6 июля 2015 года	физика	—	в 10.00
6 июля 2015 года	иностранный язык	—	в 10.00
9 июля 2015 года	русский язык	—	в 10.00

Вступительные испытания и обучение в филиале проводятся на русском языке.

840R/416

ВНИМАНИЮ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОЦЕНОЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Настоящим Госкомконкуренции Республики Узбекистан сообщает, что приложением № 1 к постановлению Президента Республики Узбекистан от 28 апреля 2015 года № ПП-2340 «О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике» утвержден Перечень акционерных обществ, в которых доли государства и органов хозяйственного управления реализуются стратегическим иностранным инвесторам путем проведения оценки преимущественно международными оценочными организациями.

Исходя из вышеизложенного, в случае изъявления желания вашей международной оценочной организации в проведении оценки просим направить в двухнедельный срок в адрес Госкомконкуренции свои предложения по данным объектам оценки, а также информацию о деятельности вашей организации.

Примечание: изъявившие желание организации должны соблюдать законодательство Республики Узбекистан и получить лицензию на право осуществления оценочной деятельности в установленном законодательством порядке.

Наш адрес: 100003, г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 55.

E-mail: info@gki.uz Телефон (+99871) 239-44-46. Факс (+99871) 239-47-84.

808A/408

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого Заказчика» Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по объекту «Строительство административного здания внебюджетного Пенсионного фонда в Шаватском районе Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:

- 954 810,951 тыс. сум с НДС;
- 795 675,792 тыс. сум без НДС.

Срок завершения строительства — 150 календарных дней.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

С 1 июля 2014 года к конкурсным тендера姆 на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальныхложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурса тендера, или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полночночными на заключение договора.

При участии в конкурсных тендерах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурса предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в тендерах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тендера — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендера姆 и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Последний срок представления оферты организатору тендера — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

831A/418

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого Заказчика» города Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (тендер)

по объекту «Реконструкция ДЮСШ № 2 в Юнусабадском районе г. Ташкента (реконструкция стадиона, строительство спортивного зала размером 18x42 и бассейна со вспомогательными помещениями)»

Стартовая стоимость заказчика:

- 5 200 000 000 сум с учетом НДС;
- 4 333 333 333 сумма без учета НДС.

Срок завершения работ — до 30 ноября 2015 года.

Строительство будет вестись за счет кредитных средств Фонда развития детского спорта.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията города Ташкента.

Организатор тендера — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендера姆 и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тендера姆 на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальныхложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурса тендера, или поручительство банка на предоставление указанных

средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), и обладать